

学校举办 2019-2020 学年新入职教师培训结业典礼

2020 年 9 月 22 日，学校在致远楼报告厅举办了 2019-2020 学年新入职教师培训结业典礼。翟红兵副院长、教学部门领导、新教师指导教师、参培教师以及学校 40 周岁以下的中青年专兼职教师等百余人参加。结业典礼由教务处长董亚男主持。



图一 新入职教师培训结业典礼

结业典礼上，董亚男处长首先对本年度新入职教师培训及考评的基本情况介绍。本次培训对象为 21 名 2019 年新入职教师，其中铁道机车学院、铁道车辆学院各 6 人；思政部、党政办公室各 2 人，通信工程学院、铁道工程学院、城市轨道交通学院、基础部、图书馆（数据信息中心）各 1 人。

本次培训，由校领导、职能部门负责人、学校教学名师、各类教学竞赛获奖教师共 25 人组成授课团队，共进行了 26 个专题 58 个学时的培训。2019 年培训采用线下授课形式，由于受到疫情因素影响，2020 年的培训内容借助清华平台，采用线上形式完成。另外所有参培教师均签定了为期两年的师徒培养协议。

培训结业考评工作由学校学术委员会委员、培训授课教师及新教师培训班班主任共同完成。本次考评分说课考评和材料考评两项，说课考评组对教师说课展示进行评定；材料考评组对教案（课件）、听课笔记、在线学习情况、培训学习

笔记、培训总结以及指导教师的听课笔记、指导总结等进行综合评审打分。最后，所有参培教师均通过考核，其中成绩优秀 4 人，良好 8 人，合格 9 人。

结业典礼上，翟红兵副院长宣读了培训考评成绩，并与教学部门领导为新教师颁发了培训合格证书。



图二：翟红兵副院长宣读培训考评成绩



图三：颁发培训合格证书



图四： 颁发培训合格证书

结业典礼上，由成绩优秀的三位新教师代表——铁道车辆学院王忠旭老师、铁道机车学院程力老师进行说课展示，铁道车辆学院李秉权老师进行讲课展示。



图五： 铁道车辆学院王忠旭老师说课展示



图六： 铁道机车学院程力老师说课展示



图七： 铁道车辆学院李秉权老师讲课展示

最后，翟红兵副院长对本次新教师培训工作进行了总结。



图八： 翟红兵副院长进行总结

翟院长对青年教师提出了几点希望：

第一，青年教师是学校发展的希望，应明确自己从事教学工作和教师岗位的初心与使命。

第二，青年教师要当一名实干型教师，做一名深受学生欢迎的好老师。要将学生利益放在第一位，用心完成好自己的本职工作。

第三，青年教师应深入思考如何做一名好老师，如何履行自己的职责。要从三个方面进行自我提升。第一方面是要拥有崇高的师德，每一天每一堂课都应该本着对学生负责的态度；第二方面是要提升自己的业务技能与知识水平；第三方面要虚心请教，认真学习，互相借鉴，查找和改进自己的不足。

其次，翟院长指出，学校取得今天的发展与成绩离不开一代代老教师常年努力奋斗与无私奉献，也同时包含了对青年教师的培养。因此要坚持“师徒合同”，将“传帮带”发扬好。同时也对老教师提出要求，即老教师应履行好对新教师培养的责任，真正从青年教师未来的成长和学校未来发展大局方面做好这项工作，将自己的思想与业务传递给青年教师，为学校未来的发展做出自己的贡献。